

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Орган
Первоуральского РК ВКП(б),
РКП и РЛС
Свердловской области
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:
На 1 месяц — 1 р. 20 коп.
" 2 " — 2 р. 40 коп.
" 3 " — 3 р. 60 коп.

№ 182 (846)

Среда 15 августа 1934 года

№ 182 (846)

НЕМЕДЛЕННО НАЧАТЬ МАССОВУЮ УБОРКУ РЖИ

„...колхозы обязаны производить поставку зерна государству непосредственно из-под молотилок уже с первых дней обмолота, ни в коем случае не допуская задержек в вывозе намолоченного зерна на сыпные пункты“ (Из постановл. пленума ЦК ВКП(б))

По-боевому провести уборку ржи и хлебопоставки

Колхозы, сельхозкомбинаты и единоличники вашего района, за исключением единичных случаев, не приступили еще к уборке ржи. В частности, не смотря на все возможное не пользуются полностью метод выборочной уборки.

За последние три дня стояла очень теплая, а следовательно и благоприятная погода для созревания ржи. Созревание урожая быстро двинулось вперед. Как правило, уже сейчас можно от выборочной уборки перейти к массовой.

На уборку ржи, вязку и скирдование, а затем и первый обмолот должны быть брошены все наличные силы колхозов, сельхозкомбинатов и единоличников. Партийные комитеты заводов и фабрик должны полностью выполнить указание райисполкома и райземуправления о переброске в колхозы жаток и молотилок.

Колхозы, развернув массовую уборку ржи, особое внимание должны обратить на полное выполнение норм бригадами, на решительную борьбу с потерями при уборке и обмолоте.

Обмолот ржи в колхозах, сельхозкомбинатах и у единоличников должен сопровождаться в первую очередь сдачей хлеба государству. Задача советов и всех первичных партийных организаций, так руководить уборкой и обмолотом, чтоб обеспечить выполнение директив партии и государства о первоочередном выполнении колхозами плана хлебозаставки.

Сегодня мы публикуем подожжение о порядке занесения на Всесоюзную красную доску колхозов и советов образцово выполнивших уборку и выполнивших свои обязательства перед государством. Это подожжение необходимо проработать во всех бригадах и борьбу за право быть помещенным на Всесоюзную красную доску сделать знаменем образцово проведенной уборки и честного выполнения обязательств перед государством.

ПАРТОРГ НОСКОВ — ПЛОХОЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

В большинстве колхозов Битимского сельсовета к уборке урожая ржи еще не приступили, но уборочные машины, овны и зернохранилища готовы. Начала выборочную уборку ржи 10 августа в колхозе „Новая деревня“ и 12-го в колхозе имени Ворошилова.

Колхоз имени Блюхера начинает выборочную 16 августа. Но эти сроки могут быть значительно сокращены, если парторг Носков и председатель колхоза тов. Южаков по большевистски осознают ответственность за своевременную уборку всего урожая в сроки.

Колхоз имени Блюхера является самым крупным колхозом в Битимском сельсовете. Он в нынешнем году должен получить урожая ржи 312

Сроки сева озимых сорваны

Не озимой ржи колхозы Битимского сельсовета должны закончить сев к 18 августа. Сроки сева близятся к концу. Посев озимых, как в колхозах, так и по единоличному сектору еще не начинался. Вспашка по отдельным колхозам далеко неудовлетворительна. Так, в колхозе имени „Блюхера“ пахари из дня в день не выполняют нормы выработки. Пахарь Макаров Петр Михайлович 10 августа вспахал 0,22, Дылдин — 37 сотых, Казарин — 49 сотых, Матафанов — 40 сотых и только бригаду Лапшина вспахал на одной паре 60 сотых.

В большинстве случаев колхозы не начинают сеять, вследствие отсутствия семян. РайЗСО кормит обещаниями, а толку ни на грош. РайЗСО пообещал колхозу „Новая деревня“ семян ржи „Вятка“, но колхоз по сие время зерна не получил.

Земля для посева озимых в большинстве колхозов подготовлена, но сеять нечего, колхозники ожидают, когда снимут свою режь и тогда „чаймутся“ посевом.

Таким образом, сроки сева, данные райЗСО буквально срываются и райЗСО такое состояние с севом ни в какой степени не беспокоит.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПЛАН

Мариянский лесной участок Ревдинского завода 5 августа, вечером, завершил сенокосение. План в 100 гектаров перевыполнил в два раза.

центнеров, овса — 1,694 центнера, пшеницы — 15 центнеров, картофеля — 384 тонны и другие мелкие культуры.

Этого требует от руководителей колхоза самого большевистского разворота сейчас. Но, к сожалению, этого ожидать от партийного организатора тов. Носкова совершенно нельзя, он буквально саботирует и ни в какой степени не руководит колхозом. Конкретного руководства, как от парторга, нет, вся работа поставлена на самоек, не он руководит колхозом, а им руководит комсорт тов. Лапин и председатель колхоза тов. Южаков. Собрания не проводят и не посещает, в сельсовет не является. Ночь работает на колхоз, а днем идет работать на себя.

Не зря заявляют колхозники, что с таким руководителем они в нынешнем году с урожаем не справятся.

Колхоз „Знамя“ приступит к выборочной 13 августа. По единоличному сектору начинают уборку ржи единицы (дер. Макарово). Руководители колхозов Битимского с-с. в массовой уборке ржи и яровых культур должны применить действительные софрмы труда, вести решительную борьбу с лодырями, саботажниками и ни в коем случае не допускать ошибок в работе, какие были в весеннюю посевную и сеноборочную кампании.

Паликин

Тов. Орджоникидзе в Березниках

В Березниках прибыл наркомтяжпром тов. Орджоникидзе. Сегодня тов. Орджоникидзе знакомится с предприятиями Химкомбината имени Ворошилова и ходом строительства второй очереди Химкомбината. На строительстве второй очереди Химкомбината имени Ворошилова фиксируется монтаж завода слабой азотной кислоты, заканчивается установка трех башен завода, на сорок процентов выполнены монтажные работы внутри заводской коробки, воздвигаются щелочные башни. Монтаж оборудования идет без иностранной помощи. В конце сентября завод должен быть готов.

БОЛТУН ИЗ ПОЧИНКОВСКОГО СОВЕТА

До уборки колхозных остались буквально считанные часы.

Депутаты советов должны быть вожаками в подготовке к уборочной и ее проведению. Каждый член совета обязан знать состояние подготовки, как свои пять пальцев.

„Замечательной“ оперативностью обладает заместитель председателя Починковского совета Алинин Федор Георгиевич.

— Когда собираетесь убирать зерновые?

— И только поспеют.

— А в плане сроки уборки определены?

— На сей счет затрудняюсь ответить.

— Хорошо ли все подготовлено к уборке?

— Как же, как же, все в порядке. Законы хлебобдачи и обмолота проработали во-всю. Если завтра созреет рожь, мы готовы выйти в бой.

— А сельхозинвентарь и машины готовы?

— Все на ладу.

— Осветите конкретнее, что и где на ладу.

— В коммуне „Низа“ имеется самокатка и одна самовязка. В одной из них неисправна какая-то часть, но какая, именно, не знаю. С молотилками тоже ха-ха. У одной не хватает передаточных шестерен. У веялок-сортиров тоже есть существенные недостатки, какие, именно, определить не могу.

— Коммуна обеспечена зернохранилищами?

— Нужно хранилищ на 500 центнеров, а подготовлено будто на 200.

— А с сушилками как?

— Плохо.

— Ирготовлена ли мешкотара?

— Нехватка будет, но сколько точно не знаю. Слыхал, что коммунары думают приспособлять ящики.

— Что предпринимает совет для борьбы с потерями?

— Зерноуловители есть, но они не прицеплены.

— Какое состояние с подготовкой в других колхозах?

— Готовятся ударными темпами.

— Расскажите подробнее.

— В колхозе „Искра“ телег не хватает, количество не скажу. Молотилки еще не отремонтированы. Вчера (6 августа) будто приехали шеды из Вилимбаевского заводоуправления ремонтной. Сушилки еще не готовы. Зернохранилища не приведены в порядок. Тут тоже их не хватает.

— По колхозу имени Сталина будто лучше дело с подготовкой — делает поправку тов. Алинин.

— Охарактеризуйте?

— Федор Георгиевич охотно и не краснеючи характеризует.

— У одной жатки не хватает какой-то части, она изготовляется в артели „Трудовик“.

— Когда будет отр смонтирована — трудно сказать. У молотилки передаточные шестерни не отремонтированы. Сушилки тоже не готовы, в общем, дело движется.

— Все-таки, скажите, когда же вы будете готовы к уборке, что предпринимает совет для исправления безобразнейшего положения с подготовкой? Алинин, не долго думая, отвечает:

— Помните, все ведь совету не скрывать, трудно угадать за всеми мелочами.

— Долго ли будет продолжаться такие оппортунистические темпы в Починке, — спросил я в конце беседы.

— Трудно определить, — отчеканил тов. Алинин.

— Длительный разговор с Починковским сельсоветчиком мы продемонстрировали для того, чтобы показать, как некоторые руководители советов продолжают оставаться тема болтунами, о каких говорил тов. Сталин на XVII партсъезде.

И. Глушakov.

ЗА МЕСТО НА ВСЕСОЮЗНОЙ КРАСНОЙ ДОСКЕ!

ПОРЯДОК ЗАНЕСЕНИЯ НА ВСЕСОЮЗНУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ СОВХОЗОВ, КОЛХОЗОВ, МТС, СЕЛЬСОВЕТОВ И РАЙОНОВ, ОБРАЗЦОВО ПРОВЕДШИХ СВОИ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ПЕРЕД ГОСУДАРСТВОМ

1. НА ВСЕСОЮЗНУЮ КРАСНУЮ ДОСКУ ЗАНОСЯТСЯ:

а) Совхозы, которые отлично, полностью и в срок убрали весь урожай хлеба, достигли установленного процента комбайнизации, дали наилучшие показатели в использовании тракторов и грузовых автомашин, своевременно выполнили планы хлебобдачи государству, полностью обеспечили себя семенами для озимого и ярового сева и сдали государству две трети излишков на оставшегося зерна.

б) Колхозы, которые образцово провели уборку, подгребли колосья и заскирдовали хлеб, в первые же дни уборки организовали обмолот, досрочно выполнили свои обязательства по хлебозаставкам и внесли натуроплату МТС, вернули полностью государству семенную, продовольственную и фуражную оруды, уберегли урожай от порчи и расхищения, засыпали семена для озимого и ярового сева.

в) Машинно-тракторные станции в том случае, если все колхозы, обслуживаемые данной МТС, выполнены условия, указанные в пункте „б“, если машинно-тракторная станция правильно использовала уборочные машины и выполнила задание по комбайнизации, в срок и полностью получила натуроплату с обслуживаемых колхозов и сдала ее государству.

г) Сельсоветы, в районе которых все колхозы и единоличные хозяйства, соблюдая условия, приведенные в пункте „б“, образцово провели уборку, выполнили свои обязательства перед государством и обеспечили себя семенами и фуражом.

д) Районы, где все колхозы, МТС и единоличные хозяйства полностью выполнили условия, указанные в пунктах „б“, „в“, „г“.

II. Совхозы, колхозы, машинно-тракторные станции, сельсоветы и районы заносятся на Всесоюзную красную доску по представлению ЦК и адкомпартии крайкомов, обкомов и соврайкомов, нацресублики, краевых и областных исполнительных комитетов, политсекретарей МТС, а также по представлению наркомзема СССР, долуправления МТС, наркомсовхозов и полтуправления наркомсовхозов.

III. Представления адресуются в адрес „Правды“ и в них указывается:

- а) местонахождение колхоза, МТС, совхоза, сельсовета;
- б) сведения о качестве уборки и использовании машин, в частности, комбайнов;
- в) сведения о хлебобдаче, натуроплате МТС, возврате оруд, семенам;
- г) сколько в данном колхозе приходится на трудодель;
- д) фамилии, имена и отчества руководителей, лучших ударников, обеспечивших победу в данном колхозе, МТС, совхозе, сельсовете района.

Реданция „Правды“.

БЮРОКРАТОВ И ЗАЖИМЩИКОВ САМОКРИТИКИ--К ОТВЕТУ!

В ЗАЩИТУ ПОПРАНОИ САМОКРИТИКИ

Партийное собрание первичной парторганизации леспромхоза было созвано с участием беспартийного актива, а потому являлось многосторонним.

На повестке дня стоял только один вопрос.

Докладчик сделал чисто бухгалтерский доклад, проиллюстрировав за 40 минут бесконечную вереницу цифр.

В докладе в изобилии фигурировали такие примеры формулировок: «у нас не было рабочей силы», «у нас не было финансовых возможностей», «онабжение было поставлено неудовлетворительно»—этим и объясняется невыполнение промфинплана за истекшее полугодие. Но в докладе отсутствовало основное, все острые вопросы были дипломатично обойдены.

В прениях выступило свыше десятка ораторов, но все они выступали, как говорится «ни шапка, ни валко», чтобы и «волки были сыты и овцы целы». Самокритика ограничилась кругом второстепенных вопросов.

Между тем, только накануне собрания в газете «Под знаменем Ленина» была помещена статья, вскрывшая действительные причины провала в выполнении промфинплана, наметившая развернутую программу действий. Естественно, нужно было ожидать, что все разговоры должны пойти вокруг этой статьи, но об этой статье не было сказано ни слова до последнего оратора.

Но вот слово берет сам партийный руководитель данной организации тов. Петров. Он то, надо было полагать, должен был дать исчерпывающие установки и собрание тогда пошло бы по другому направлению. Он вместо того, чтобы развернуть программу борьбы за ликвидацию провала, за осуществление предложений, выдвигаемых в газетной статье, встал на путь оговорок и даже обвинений в клевете, желании видеть хорошие стороны и т. д.

Эта бестолковая речь окончательно дезориентировала партийное собрание.

Но фразе, брошенная партийным руководителем на этом собрании о самокритике, была фтнью не случайной.

Вот уже две статьи в газете «Под знаменем Ленина» содержат ряд принципиальных вопросов жизни и работы предприятия на в партийной организации, ни в профсоюзе не обсуждены, но сведения рабочих не доведены и явным образом игнорируются.

Рассказу на собрании о плохих порядках в горсовете

Я, Зотов Павел Алексеевич—герой труда и персональный пенсионер, обратился к председателю городского совета тов. Кисову с просьбой об отводе мне добавочной семексной площади.

Мое заявление тов. Кисов сначала читать не стал, заявив, что совхозов нет. Я ушел ни с чем. Пришел второй раз, он дал мне записку в колхоз, чтоб отвели полгектара, но не рассказал, где этот колхоз найти.

Я, усматривая в этих поступках тов. Кисова бюрократическое отношение к жалобам трудящихся, прошу партий-

Вместо того, чтобы честно признать свои ошибки и, на основе материалов, опубликованных органом районного комитета партии, мобилизовать широкие массы на повышение темпов в выполнении промфинплана руководители заявляют: «газета о нас неправильно пишет, у нас есть кое-какие достижения, но все уже так плохо, как там написано». Замалчивание статей в газете «Под знаменем Ленина», не понимание решений партии о роли печати, объективно является зажимом самокритики.

На одном из заседаний бюро партколлектива, директор с бюро критической разъяснительностью заявил: «Многотиражку я оплачивать не буду, она занимается только шлетями. Кроме того—много уж очень развелось корреспондентов, а мне нужны работники, а не журналисты». И ни на эту антипартийную вылазку не реагируя, никакого отпора не последовало со стороны тов. Петрова. Многотиражка прекратила свое существование и вот уже 4 месяца, как не вышло ни одного номера.

Некоторые работники, воодушевленные установками организатора партийной организации, совершенно обратили в метода зажима самокритики. Так, например, на днях в стенгазете при дирекция появилась статья, разоблачившая дезорганизаторов субботника на прополке картофеля в Починковском колхозе. Руководитель профсоюзной организации, узнав об этом, предложил по телефону немедленно статью снять. Не спросив редактора стенгазеты, члена партии—работника редакции; беспартийные, повинувшись «унтер-принципе» «окрыку» председателя союза, сняли статью из газеты и уничтожили.

Напрасно руководители Билим баевского леспромхоза мечтают превратить свою организацию в тихую завод смирения и благополучия. Напрасно сочиняют собственные теории о том, как нужно понимать самокритику. Ибо результатом является только бюрократическая и вредная отсечка. Жизнь в леспромхозе идет своим, неизвестными для этих руководителей путем. В леспромхозе идет ожесточенная классовая борьба и в этой борьбе большинство самокритика является вернейшим орудием партийной организации и рабочих масс против всех классовых врагов и их подручных бюрократов и оппортунистов.

Я. Бровин.

Не обращают внимания на газетные заметки

Я не раз писал в газету «Под знаменем Ленина» о состоянии нашего Маринского колхоза «Коммунар», о работе руководителей колхоза, о хороших и плохих колхозниках. Но ничего не предпринимают правление колхоза, сельский совет, партийные организации по моим заметкам, не борются за изгнание обезлички и безответственности в колхозе.

Сейчас я работаю заведующим хозяйством колхоза. Раскредит лошадей и сбрую на них по бригадам. Бригадир Панов Иван и Круглов Иван попрежнему не знают своих лошадей, сбрую перемешали, стегая семя у них сметаны плохо.

Несколько раз обращался к председателю колхоза—т. Боннину, указывая, что отдельные колхозники самовольно чают. Председатель колхоза Боннин отговаривается одним—«давай, возмись крепко, настойчиво руководи», а сам не помогает.

Плохо у нас прислушиваются в Маринске к газетным заметкам, не проводят предложений в жизнь. Надо партийной организации за это дело крепко взяться.

Попов.

БОРЬБУ ЗАМЕНЯЮТ ШУМИХОЙ

В многотиражке «Уральский трубник» появилось следующее объявление:

«16 августа, в клубе строителей состоится общепостроечное партийное собрание с вопросом „о действительности писем рабочекоров и удовлетворении жалоб трудящихся“. Приглашаются все рабочие и ИТР площадки. Начало собрания в 8 часов вечера. Партийно.»

О чем говорит это объявление парткома Трубстроя?

О том, что партком Трубстроя и редакция «Уральского трубника», вместе с уполномоченным райкома тов. Долматовым ничего не поняли в решении районного комитета партии и пытаются борьбу за действительность писем подменить парадной шумихой, с общим докладом на собрании в общих рассуждениях.

В решениях районного комитета партии сказано буквально следующее: «считать необходимым проведение 16 августа во всех первичных партийных организациях района единого партийного дня».

Не понятно, как могли руководители Трубстроя понять эту часть постановления райкома иначе, чем она понимается.

Нужно немедленно ошибку, допускаемую трубстроевской парторганизацией, исправить. Созыв общепостроечного партийного собрания надо отменить. Партийное собрание надо созвать по первичным партийным организациям.

Руководители ОРС'а на Хромпике глухи к голосу рабкоров

Мною, Рудиним Михаилом—сотрудником Хромпикского ОРС'а, в феврале месяце в нашей стенной газете «За темны» была помещена статья о работе нашего ОРС'а. В этой статье предлагалось правлению ОРС'а следующее:

1. Выявить, почему образовался разрыв между фактическим и книжным остатком товаров, виновных найти и привлечь к ответственности. Сумма разрыва немаленькая—15.000 рублей. Эту сумму списали в убыток.

2. Установить такой порядок при выдаче авансов под отчет, при котором бы всякий новый аванс выдавался после того, как погашен предыдущий.

3. Продавцы и завмаги, если они допустили растрату, не должны больше допускаться к работе. Так, например, завмаг Суцов допустил растрату 2100 рублей. Его оставили на работе. Он растратил снова 1000 рублей. У завмага Веретеникова обнаружили растрату, не оставили на работе. Через некоторое время он растратил снова 5000 руб.

Надо изменить порядок оплаты труда заготовителей. Агент Скорынин в марте пендмо зарплаты получил проценты за самозакупки 1600 рублей. В результате агенты гонятся

за количеством закупленного товара, а не за его качеством. Часто товары закупаются в розничных магазинах и цены на товары поэтому возрастают.

4. Дальше мною предлагалась в заметке целая система мероприятий по борьбе с хищениями, обвешиванием, превышениями цен и т. д.

Эта статья в стенной газете никаких положительных результатов не дала. Наоборот, руководители ОРС'а, особенно тов. Большагин, встретили ее с насмешками, заявляя, что «ее писал дурак», пригрозив, что «он соберет комиссию и докажет, что в статье сплошное вранье».

Сейчас в работе ОРС'а обнаружены крупнейшие недостатки. В магазинах систематически обвешивали и обмеривали покупателей. Социалистическая собственность охраняется плохо.

Это происходит все от того, что не прислушиваются к голосу рабкоров, расценивая их критику, как никудашное дело, якобы наносящее вред авторитету руководителей.

Мое предложение, что о бы статью, которую я помещал в стенной газете в феврале месяце, обсудили на партсобрании и сделали из нее соответствующие выводы. Рудин Михаил

ЖАЛОБЫ ЛЕЖАТ В ПАПКАХ

(Письмо со Средуральмедстроя)

Постройковцы СУМС'а на любом рабочем собрании ратуют за необходимость чутко прислушиваться к жалобам рабочих.

В резолюциях на сей счет также немало сказано, а в практике существовал бюрократический подход. Постройком самым преступным образом игнорировал указания тов. Сталина «чутко прислушиваться в голосу трудящихся, как партийных, так и беспартийных».

Учет жалоб построейком завел лишь в середине июня месяца Зарегистрировано пока только 6 заявлений рабочих, а в папках их маринуются до 20-ти.

Сейчас учет писем и жалоб прекращен. Секретарь построейкома тов. Савичев пояснил, что будто бы приезжавший представитель Обкома союза строителей категорически запретил вести учет, мотивируя, что это есть бюрократизм. Постройковцы послушались гоголевского ревизора и не стали вести учет.

2-го июля коллективная жалоба 8-ми работниц: Кузнецовой, Бушгиной, Малеевой, Посовой, Малыгиной, Лязяевой и других на имя профорга соцгорода о расхищении продуктов в детских яслях, плохом кормлении детей и об отвратительном за ними уходе, попала в построейком. На жалобу красуется резолюция тов. Рябошакина: «Тов. Тетерин, через страхделегатов проверьте,

в чем дело и привлечите виновных к ответственности». Более месяца эта жалоба мариновалась в папке Рябошакина. За этот период времени он не удосужился проверить, какой был дан ход этой жалобе. Тетерин до проверки не знал об этой жалобе и не читал резолюции. В канцелярских дебрях построейкома бригадой выявлена коллективная жалоба 12-ти рабочих, бывшей бригады тов. Головина. Бригадир за протест во время работы 28 и 29 ноября, 2 и 4 декабря получил деньги и все их присвоил себе.

Рабочие просили построейком оказать им помощь, но бывший пред. цехкома кирпичного завода тов. Савичев, ныне работающий в построейком, на заявление бригады не откликнулся, а ограничился направлением этой жалобы в построейком. Постройком об этой жалобе буквально ничего не предпринял.

Этот Савичев секретарствует теперь в построейком, где руководит массовым контролем. Савичев объясняет волокиту тем, что рабочие бригады Головина в то время работали на Петровской даче и подчинялись другому союзу. Постройком не чутко относился к жалобам рабочих.

Партийный комитет должен немедленно подвергнуть обуждению постановление работы с жалобами в построейкоме.

Бригада: Матвеев Н. Ф. Серабяков К Загребин А. А.

Редактор МИХ. КАТУГИН

16 августа—единый партдень

Во всех первичных парторганизациях Трубстроя 16 августа проводится открытые партсобрания с постановкой вопроса:

«О действительности писем рабочекоров и удовлетворении жалоб трудящихся».

На собрание приглашаются беспартийные рабочие и ИТР.

Партком.